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Вступ. Модель лікаря загальної практики – сімейно-
го лікаря є центральною складовою організаційних пе-
ретворень, що базуються на запроваджених підходах до 
підвищення як локальної ефективності функціонування 
лікувально-профілактичних закладів, так і структурної 
ефективності системи охорони здоров’я в цілому.  Роль 
сімейного лікаря полягає в забезпеченні медичної допо-
моги всім мешканцям дільниці, в тому числі і людям по-
хилого віку.

Основна частина. З метою кращого вивчення сімейни-
ми лікарями особливостей діагностики, лікування і профі-
лактики захворювань у пацієнтів літнього віку кафедрою 
терапії і геріатрії НМАПО ім. П. Л. Шупика було надруко-
вано навчальний посібник  «Актуальні питання геронто-
логії і геріатрії у практиці сімейного лікаря» за редакцією 
Ю. В. Вороненка, О.Г. Шекери, Л.А. Стаднюка. Підручник 
складається з шести розділів:

- сімейна медицина як пріоритетний напрямок розви-
тку охорони здоров’я в Україні;

- загальні питання геронтології;
- фактори, що визначають здоров’я літніх людей;
- підходи до діагностики та лікування захворювань у 

похилому віці;
- вікові структурно-функціональні зміни органів і сис-

тем. Особливості діагностики, лікування і профілактики 
захворювань у пацієнтів літнього віку.

В розділі сімейна медицина як пріоритетний напря-
мок розвитку охорони здоров’я в Україні сімейний лікар 
знайомиться з організацією геріатричної допомоги в Укра-
їні, загальними тенденціями постаріння населення в Укра-
їні, вітчизняною законодавчою базою захисту прав людей 
літнього віку.

Розділ другий присвячений загальним питанням ге-
ронтології, перебігу артеріальної гіпертензії у осіб стар-
ших вікових груп.

Основи соціальної геронтології, психологічні особли-
вості людей літнього віку та організація геріатричної до-
помоги в Україні і світі описані в третьому розділі.

Четвертий розділ присвячений особливостям хар-
чування старшого покоління, факторам, які визначають 
здоров’я та активне довголіття.

В п’ятому розділі подано схеми лікування хронічного 
больов ого синдрому та метаболічної терапії в геріатрич-
ній практиці.

Останній розділ охоплює особливості діагностики, лі-
кування захворювань органів дихання, серцево-судинної 
системи, шлунково-кишкового тракту, ендокринної систе-
ми у літніх пацієнтів. Особливу увагу приділено питанню 
діагностики та лікування остеопорозу – системного захво-
рювання, що характеризується зниженням маси кісткової 
тканини, порушенням архітектоніки кісткової тканини, і в 
подальшому сприяє підвищеній ламкості кісток та висо-
кому ризику виникнення переломів.

Висновки. Сімейні лікарі в період навчання на кафедрі 
терапії і геріатрії використовуючи навчальний посібник 
«Актуальні питання геронтології і геріатрії у практиці сі-
мейного лікаря» детально вивчають особливості діагнос-
тики, перебігу, лікування людей похилого віку, набувають 
навичок встановлення ефективної взаємодії з літньою лю-
диною не впливаючи на незалежність її особи.
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Актуальність. Сучасна система професійної освіти 
зазнає багатопланову модернізацію. Так, відповідно до 
світових тенденцій та керуючись Законом України «Про 
вищу освіту» №1556-VІІ від 01.07.2014, почали приділяти 
суттєве значення розвитку симуляційного медичного на-
вчання, що є одним із шляхів створення і впровадження 
нових конкурентоспроможних технологій для забезпечен-
ня інноваційного розвитку суспільства та підготовки фа-
хівців, зокрема післядипломників.

Якість підготовки фахівця – комплекс здібностей, які 
відрізняють спеціаліста від інших фахівців аналогічної 
посади та визначають можливість спеціаліста виконува-

ти професійні завдання на тому рівні, який задовільняє 
потребам суспільства або окремих закладів, конкуренто-
спроможність спеціаліста на ринку праці. 

Основна частина. Медицина сьогодення потребує 
нової методики оцінювання якості медичної післяди-
пломної освіти, яка б об’єктивно оцінювала наявні зна-
ння та вміння, здатність виконувати та використовувати 
їх на практиці. Також треба враховувати необхідність 
розвитку прагнення до подальшого удосконалення осо-
бистості.

З метою вдосконалення якості професійної підготовки 
медичних фахівців, у тому числі під час післядипломної 
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освіти, у навчальний процес все частіше імплементуються 
методи симуляційного навчання. 

Так, в Навчально-інноваційному центрі практичної під-
готовки лікаря на базі Одеського національного медичного 
університету проводиться навчання лікарів-інтернів спеці-
альності “Загальна практика-сімейна медицина” із застосу-
ванням традиційних та інноваційних методів навчання. На-
вчання проходить із застосуванням симуляторів вищого рів-
ня реалістичності: Hal та Pediatric Hal Five Years, програмне 
забезпечення яких самостійно фіксує дії курсантів, таким 
чином підвищуючи рівень об’єктивізації оцінювання. 

На відміну від традиційної системи навчання, за до-
помогою інноваційних симуляційних методів є можливим 
з початку навчити, а потім —  об’єктивно оцінити якість 
проведення тієї чи іншої навички, діагностичних мані-
пуляцій, алгоритмів дій, етико-деонтологічних та інших 
питань завдяки можливостям програмного забезпечення, 
фіксації дій за допомогою систем відео- та звукозапису, 
відео- та звуковідтворення, використанням оцінювальних 
листів, проведення пре- та посттестування, анкетування і 
самооцінювання. В свою чергу, все це дозволяє контролю-
вати ступінь засвоєння отриманих знань. 

Висновок. Таким чином, впровадження симуляційних 
методів навчання у вітчизняну післядипломну освітню 
медичну практику дозволить підвищити якість підготовки 
медичних кадрів та підготувати конкурентоспроможних 
фахівців із різних спеціальностей.  
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Вступ. Сучасний розвиток медичної науки та прак-
тики, соціально-економічне перетворення суспільства та 
реформування охорони здоров’я, зумовлює необхідність 
вносити системні корективи у підготовку та підвищен-
ня кваліфікації медичних працівників із наближенням їх 
освіти до міжнародних стандартів та першочерговим за-
безпеченням якості їх навчання та рівня практичних умінь. 
У цьому плані велике значення має безперервна медична 
освіта – переддипломна – післядипломна та безперервний 
професійний розвиток.

Підґрунтям для цього є системне підвищення якості 
освіти на інноваційній основі, модернізація та впрова-
дження професійних стандартів у відповідності до світо-
вого досвіду, вимог європейського ринку праці, оновлення 

класифікатору професій та розробка ефективної системи 
навчально-методичного забезпечення освіти, що включає 
розвиток індустрії сучасних засобів навчання – електро-
нних, технічних, інформаційно-комунікаційних [1,2,3 ].

Основна частина. Наш досвід роботи на післяди-
пломному рівні свідчить про те, що сучасне  навчально-
методичне забезпечення гарантує випускникам достатню 
теоретичну основу, але при цьому існує певний дефіцит 
практичної підготовки, особливо коли це стосується хі-
рургії. 

Тому перший крок – слід починати з відбору в ін-
тернатуру з хірургії із студентських лав. В основою цього 
відбору повинна бути  покладена професійна мотивація 
студента. У цьому плані слід звертати ретельну увагу на 


